

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 32PPOm/1/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122218670
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 01. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ingrid Steinsdorferová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6122218670.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica, v právnej veci o maloletú I. H., nar. XX.XX.XXXX, t.č. umiestnenú v Fakultnej NsP F.D.Roosevelta Banská Bystrica, dieťa maloletej matky I. H., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom I. L. č. XXX, t.č. umiestnená v Centre pre deti a rodiny so sídlom Banská Bystrica, H. XX, zast. poručníkom H. H., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom I. L. č. XXX a otc neurčeného, na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd návrh **z a m i e t a .**

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľ (ÚPSVaR Veľký Krtíš) návrhom podaným dňa 28.01.2022 o 13:05 h sa podľa § 365 CMP domáha nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým by bola maloletá dočasne zverená do starostlivosti Centra pre deti a rodiny so sídlom Banská Bystrica, H. XX z dôvodu, že zdravotný stav maloletej matky a maloletej je dobrý, nie je potrebná ich ďalšia hospitalizácia v nemocnici. Centrum pre deti a rodiny so sídlom Banská Bystrica, H. XX súhlasí s dočasným zverením maloletej do ich starostlivosti vzhľadom na tom, že v ich zariadení je umiestnená aj maloletá matka a maloletá bude umiestnená spolu s ňou na samostatnej skupine centra. Zhodnotili, pretože v najlepšom záujme maloletej bude jej umiestnenie spolu s maloletou matkou, aby nedošlo k narušeniu väzby medzi maloletou matkou a dieťaťom, ako aj narušeniu priaznivého všestranného vývinu maloletého dieťaťa. V návrhu ďalej uviedol, že dňa 28.01.2022 im emailovou poštou bolo zaslané oznámenie z FNsP F.D. Roosevelta narodenie maloletej menom I. H., ktorú porodila maloletá matka I. H., nar. XX.XX.XXXX. Maloletá matka je umiestnená na základe právoplatného rozsudku Veľký Krtíš č.k. 7P/134/2015-25 zo dňa 21.09.2015 o nariadení ústavnej starostlivosti v Centre pre deti a rodiny Banská Bystrica, H. XX. Rodičia maloletej matky boli odsúdení za zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby. Maloletej matke bol ustanovený poručník v osobe H. H., nar. XX.XX.XXXX. Poručníčka odmieta vykonávať osobnú starostlivosť o maloletú matku a jej maloleté dieťa. Zo širšej rodiny nie je žiadna osoba, ktorá by bola schopná a ochotná vykonávať náhradnú osobnú starostlivosť maloletej matky a maloletého dieťaťa. Maloletá matka od septembra 2021 nastúpila do Súkromnej strednej odbornej školy obchodu a služieb v Q., na učebný odbor kuchár - čašník. Maloletá matka má priateľa V. N., nar. 19.02.2002. Na príslušnom súde bol podaný návrh na povolenie uzavrieť manželstvo. Pojednávanie vo veci samej (sp. zn. 38P/113/2021) zo dňa 25.01.2022 bolo odročené z dôvodu karantény maloletej matky. S priateľom (údajným otcom malol. I.) je v pravidelnom kontakte, navštevuje ju aj v skupine centra pre deti a rodiny. Maloletá matka chce zabezpečovať starostlivosť a výchovu maloletej do budúcnosti. Maloletá je novorodenec s dobrou popôrodnou adaptáciou. Maloletá je pri matke, dojčená. Rodný list maloletej je v štádiu vybavovania, bude vydaný len po prepustení matky z pôrodnice. Navrhovateľ k návrhu pripojil oznámenie FNsP Banská Bystrica o narodení maloletého dieťaťa, lekársku správu maloletej, expertízu a súhlas Centra pre deti a rodiny Banská Bystrica s umiestnením maloletej do ich zariadenia.

2. Dňa 28.01.2022 o 14:16 hod súd kontaktoval navrhovateľa, ktorý telefonicky súdu oznámil, že prepustenie maloletej z nemocničného zariadenia nie je možné z dôvodu žltacky.

3. Podľa § 365 CMP, ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. V konaní o nariadenie neodkladného opatrenia netreba ustanovovať maloletému procesného opatrovníka. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia sa doručuje účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu

Predpokladom pre nariadenie neodkladného opatrenia vo veci ochrany maloletého dieťaťa v zmysle vyššie citovaného zákonného ustanovenia je naliehavá potreba rýchleho zákroku súdu za podmienky, že maloleté dieťa sa ocitlo bez akejkoľvek starostlivosti alebo jeho život, zdravie, priaznivý vývoj je vážne ohrozený alebo narušený. Z návrhu navrhovateľa vyplynulo, že maloleté dieťa je umiestnené v nemocničnom zariadení, kde je mu a jeho maloletej matke poskytovaná kompletná a odborná starostlivosť. Maloleté dieťa sa tak neocitlo v ohrození života, zdravia alebo bez akejkoľvek starostlivosti. Priaznivý vývoj novo narodeného dieťaťa v nemocničnom zariadení nie je ani vážne ohrozený, narušený. Z telefonického oznámenia navrhovateľom vyplynulo, že aktuálne ani nie je možné prepustiť maloleté dieťa z dôvodu ochorenia na žltáčku. Navrhovateľ tak súdu nepreukázal nariadenie neodkladného opatrenia v zmysle § 365 CMP a preto jeho návrh bol súd nútený zamietnuť. Súd však nevyklučuje, že po zlepšení zdravotného stavu maloletého dieťaťa bude potrebné dočasne upraviť výchovné prostredie maloletého dieťaťa podľa ust. § 367 CMP

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajší súd, písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie vo veci osobnej starostlivosti o maloletého je vykonateľné dňom vyhotovenia (§ 367 ods. 3 CMP) a vo veci výživného, styku je vykonateľné dňom jeho doručenia (§ 332 ods. 1 CSP).